

歌手胡轩豪:

同“潮”共成长 为亚运“打call”

今日人物

■记者 童宇倩

在《青春有你3》的舞台上,胡轩豪一袭白衣,深情开嗓,清朗的声线,将抒情歌曲《雨爱》里的故事娓娓道来。扎实的唱功,不仅让他荣获小组第一,还在练习中得到声乐导师李荣浩的点赞。

台下,褪去舞台光环的胡轩豪,一头利落短发,眼神明亮,言语间充满对杭州亚运会的期待,“希望可以代表青年歌手,发挥一个艺人的榜样引领作用,传递青春正能量,更好地宣传即将到来的杭州亚运会,宣传亚运主阵地萧山。”

今年24岁的胡轩豪,来自浙江杭州。萧山,承载着他满满的童年回忆。特别是萧山的潮,浸润了胡轩豪的童年。

胡轩豪的童年记忆里,小外婆家闻堰占据了一大半的快乐。钱塘江、富春江、浦阳江汇流处的“三江活码头”是他的最爱。安静的、汹涌的、壮阔的,潮水千变万化的样子他都见过。而钱塘江,如同一条长满乡愁的江河,常常无声地潜入他的梦乡。

萧山的潮,陪伴着胡轩豪一路成长。“这次回来,感觉萧山变化太大了,尤其是杭



州奥体中心这块,两年前我还在杭州读大学时,这里周边基本是平地,现在一栋栋建筑拔地而起;小外婆家所在的闻堰街道也是,跟小时候比,有一种焕然一新的感觉。”

一同成长的,还有胡轩豪自己。爱好音乐和舞蹈的胡轩豪,大学毕业后就踏上

韩国,进行系统性训练。如今,他身上有着多重角色——他是新青年励志综艺节目《青春有你3》选手,是周杰伦大热IP音乐剧《不能说的秘密》音乐剧男主角,是《唐朝诡事录之曼陀罗》音乐剧中的“顾田”……

也是受“潮”启发,胡轩豪参与创作了萧山区亚运原创歌曲《征程》。2019年,在接到《征程》作者薛张亮的邀请后,胡轩豪连夜坐飞机从北京回到萧山。在萧山,薛张亮请他观看了钱塘江大潮,后浪推前浪,一浪叠一浪的天下奇观,深深触动了胡轩豪,也让他从中汲取灵感,提出不少“金点子”。

如《征程》的编曲,一共被调整了五六回。“《征程》偏摇滚,编曲里融入了电吉他的元素,非常有力量感,因为只有这个元素才能代表萧山的浪潮。”胡轩豪说,只有用更激进、更激昂的方式为音乐赋能,才能体现当下“奔竞不息、勇立潮头”的“钱塘江时代”,让歌曲走向更大的舞台。

随着杭州亚运会的临近,胡轩豪还与师妹共同创作了另一首亚运主题歌曲《许愿星》。这首歌曲传达了一种积极向上、勇敢追求梦想的态度,预计将于杭州亚运会前发布。

如今,每次回萧山,胡轩豪总喜欢来钱塘江畔逛逛,望潮,听潮,不时展望未来。“我从小就喜欢唱歌,没有想过要成为大明星,但是肯定想做出一番成绩,让更多人认识我。希望接下来可以参与更多亚运主题歌曲创作,用优秀作品来助力杭州亚运会。”

计划新增多条亚运国际航线

萧山国际机场暑运旅客吞吐量有望创历史新高

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)2023年暑运于7月1日拉开帷幕,萧山国际机场这几天客流明显上升,从端午小长假结束至6月30日,机场日均运输旅客量达13万人次;日均保障航班900架次。

“根据飞常准等平台数据显示,今年机场暑期旺季订座数据较2019年有明显增长。暑运期间机场预计保障客运航班5.1万架次,运送旅客780万人次,航班量及旅客量同比2019年增长10个百分点,暑运旅客吞吐量有望创历史新高。”据机场相关负责人介绍。

国内航班方面,暑运旺季旅客出行半径将有所扩大,长线游需求有望得到进一步

释放。随着天气进入“炙烤”模式,旅客避暑纳凉需求强烈,乌鲁木齐、拉萨、西双版纳、兰州等地出游热度升温显著,预估客流量将实现同比翻番增长,其中西藏、新疆航线旅客量同比预计增长率达150%以上。

出境航班方面,萧山国际机场计划在暑运期间新增加密一批境外航线,为旅客带来更丰富、更多选、更便捷的出游体验。7月起,这些航线将上新,包括国航加密曼谷航线至每天1班;厦门航加密新加坡航线至每天1班;越南越捷航加密芽庄航线至每天1班;亚航加密吉隆坡航线至每周3班;印尼苏拉维加航加密巴厘岛航线至每周3班。萧山国际机场作为杭州亚运会、亚残

运会赛事抵离服务保障工作的主阵地,持续推进亚洲航线网络的开拓。目前已新增或恢复韩国济州、泰国普吉岛、泰国清迈、越南芽庄、印尼巴厘岛、菲律宾卡利博等地直达航线。亚运前,还计划增开哈萨克斯坦阿拉木图、马来西亚沙巴、老挝万象、菲律宾马尼拉等亚洲国家重点通航城市,为赛事参会人员建立广泛的人员运输通道。

同时,为为做好暑运保障及亚运服务,萧山国际机场在值机、安检、网约车上客区等繁忙岗位增加人员力量,全面提升服务保障人员的业务技能、文明礼仪、精神面貌及涉外服务能力,以国际化、标准化、规范化打造机场服务美丽窗口。

“韵味杭州”二阶段综合测试赛运动员陆续抵达杭州萧山国际机场

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 林梦诗 陈佳伟)日前,杭州萧山国际机场入境大厅迎来一批参加“韵味杭州”二阶段综合测试赛的运动员,杭州边检站为此次测试赛相关人员开通专用通道,保障顺畅通关。

据悉,根据杭州亚运会综合测试赛方案要求,“韵味杭州”二阶段综合测试赛于6月24日至7月9日举行,参加霹雳舞锦标赛、U16女排锦标赛两项国际赛事的约540名运动员和137名技术官员于6月28日至7月3日分批抵达杭州。

为更好保障此次勤务,杭州出入境边防检查站及时了解掌握亚运会大项工作动态,提前谋划部署,加强口岸管控,并指派专人多次与亚组委相关部门沟通对接,多渠道详细掌握抵离航班人员信息,确保人员快速通关。为给参赛人员营造热情、友好、井然有序的通关体验,该站全面优化T4航站楼边检区域通关环境,营造亚运氛围,开设“专用通道”,指派经验丰富的民警全程引导协助办理出入境查验手续,赢得参赛人员及同机旅客的一致好评。

水旱灾害来了怎么办?这场演练提早应对

本报讯(记者 韩柳青 通讯员 高路)为全力做好水旱灾害防御、护航亚运等各项工作,日前,2023年杭州市水旱灾害防御演练在我区举行。

本次演练模拟杭州市遭遇超强台风正面影响,又恰逢天文大潮,“风雨洪潮”四碰头。水利部门有序开展水雨情监测预报,市县镇村四级按照预案联合防御超标流域性洪水、小流域山洪、水利工程险情等,围绕防汛防台“八张风险清单”管控要求,层层发布水旱灾害风险预警,指导相关镇、村按预警信息、管控清单与应急预案,开展巡查检查、人员转移安置、抢险救援等工作,实施联合调度、水文应急监测,组织抢险救援力量及装备对灾情险情进行处置的实战化演练。

据了解,我区共有河道479条,总长1369千米;堤防221.4公里,其中一线堤塘总长156公里(二江一河),均已

达到50-100年防洪标准;万方以上山塘水库131座;泵站51座、农田灌溉机埠1364座。

目前,我区正处于主汛期,区林业水利局多措并举,进行水旱灾害防御工作。今年以来,我区已更新公布山塘水库、水闸泵站、海塘堤防等水利工程三个责任人名单,将责任落实到人。重点围绕山塘水库河网、小流域山洪、护航亚运三个方面,部署开展了多轮水旱灾害风险隐患大排查大整治。对所有山塘水库、堤防、闸泵站等水利工程进行了全面维护检查,确保正常运行。在预案演练方面,我区修订完成《防汛防台应急预案》等多项预案方案,除了活动当天的演练外,5月份我区还举办了山洪灾害防御演练。

接下来,我区将认真总结此次演练的经验,进一步完善应急预案,切实筑牢防汛防台安全屏障,全力护航亚运。

我区开展儿童主任业务培训

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 祝杨飞)近日,萧山区儿童主任业务培训顺利举办,全区23个镇街儿童督导员和559名村社儿童主任参加培训。

为全面提升未成年人服务和保护工作水平,此次培训邀请了浙江财经大学、吉见心理咨询服务中心、杭州东方心理分析研究所、区未保救助中心等单位授课,内容涵盖儿童社会工作的个案介入与案例撰写、青少年心理健康服务中的听与说、家庭教育与监护对儿童成长的影响、困境儿童保障等多个方面。课堂上,参训学员认真记录、掌握

未保工作中常用的理论与方法,并与老师进行深入的交流互动,在个案写作、心理关爱、业务实操等环节积极发言,达到了很好的培训效果。

培训结束后,各参训学员将扎根所辖的村、社区,精准开展未成年人排摸,落实各项未成年人保障政策,及时实施关爱救助,打通未成年人关爱保护工作的“最后一公里”。

下一步,我区将继续组织开展多种形式的儿童主任(督导员)赋能活动,强化三级未成年人关爱保护体系建设,推动萧山区未成年人保护工作高质量发展。

杭州市《匠兴悟遗》同心研学之旅在楼塔启动

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王新江)千年古镇楼塔,角角落落都是岁月的痕迹,蕴藏着丰厚的文化遗产。今年以来,楼塔镇组建“贤迹少年”宣讲团,他们为家乡代言,推介并深入了解家乡的非物质文化遗产,探寻古镇变迁。

日前,由市民间文艺家协会、区文联、楼塔镇人民政府主办的杭州市《匠兴悟遗》同心研学之旅启动暨楼塔镇“贤迹少年”颁奖仪式在楼塔镇举行。现场,由杭州市民间文艺家协会小会员、楼塔镇贤迹少年们带来的诗

朗诵《争当古镇新乡贤》;市知名朗诵家带来的诗朗诵《触摸楼塔》,激情澎湃的朗诵,让人们聆听着新乡贤及非遗故事,感悟古韵“楼塔”之美。

今年以来,楼塔镇利用杭州亚运会举办之际,借助“艺术乡建”春风,用诗歌朗诵、故事讲述、主持分享、非遗感悟等形式,组织开展聆听新乡贤及非遗故事,感悟古韵楼塔之美,传递优秀传统文化之声,助力青少年健康成长与蜕变,营造浓厚的见贤思齐氛围,用精神共富赋能楼塔乡村振兴。

临浦镇社区卫生服务中心通过方案评审

本报讯(首席记者 童志辉 通讯员 王英)近日,区发改局组织召开临浦镇社区卫生服务中心新建项目方案评审会,会议通过了该项目方案。

临浦镇社区卫生服务中心新建项目东至浦丰路,南至规划绿地,西至浦宁路,北至临立路。项目用地面积约29.2亩,总建筑面积约20700平方米,

其中地上14400平方米,地下6300平方米,项目布置医疗综合楼、病房楼、后勤行政办公楼、发热门诊等相关医疗配套用房,估算总投资16500万元。

据悉,临浦镇社区卫生服务中心新建项目建成后,能大幅度改善提高周边居民的就医条件,对全区公共医疗服务资源优质共享,均衡发展具有重要意义。

违规整治+文明劝导 戴村共筑文明出行新风尚

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 沈镇 舒舒)让文明出行成为群众自觉的好习惯,近日常见的戴村“软实力”再提升一些,近日,戴村镇组织开展“文明出行·礼迎亚运”交通安全宣传系列活动,倡导群众文明出行,从我做起。

闯红灯、不礼让斑马线、逆行……一次违法行为,或许就会酿成一起交通事故。连日来,在戴村街头,志愿者们头戴小红帽,身穿红马甲,坚持开展交通文明劝导志愿服务。现场,

志愿者劝阻行人闯红灯、过马路不走斑马线、随手乱扔垃圾等不文明行为,引导群众养成良好的行为习惯。

与此同时,戴村镇派出综合执法人员坚持日常管理,与专项整治相结合,以辖区学校周边、集镇主要路段、路口、消防通道为重点,采取定点执法和巡逻管控相结合的方式,对摩托车、电动车不按规定停车、占用人行横道、骑乘人员不佩戴安全头盔、闯红灯、无证驾驶、逆行、乱停乱放等交通违法不文明行为进行整治。

攻坚比学迎亚运

近日,北干街道举办“微芒汇聚 奉献亚运”亚运攻坚专场比学活动,来自北干街道村社的党员、志愿者用小品、演讲等方式,展示风采、宣传亚运,让更多人了解亚运、参与亚运、奉献亚运。图为党员、志愿者的小品表演。

记者 周煜程 通讯员 陆嘉伦

爷爷写遗嘱留房子给孙子 为何孙子不能继承?

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 刘亚萍)“我爷爷在公证处办了遗嘱,写明了名下房产百年后由我继承,为什么现在我却继承不了?”前两天,市民小陈跑到浙江遗嘱库,说出了自己的遭遇。

原来,小陈的爷爷和妻子共有两个儿子、一个女儿,平时除了小陈,其他子女几乎都不去看望陈爷爷。陈爷爷觉得孙子既孝顺、又听话,所以就去公证处立了一份遗嘱,表示百年后自己名下的这套房子留给孙子一个人继承,这份遗嘱也一直由小陈保管着。

去年11月,陈爷爷不幸去世。而小陈一直忙于处理爷爷的后事,直到今年年初,他才想起来要去办理继承事宜。

这个时候,陈爷爷的其他两个子女即小陈的叔叔和姑姑站了出来,称他们是法定继承人,理应继承这套房子中属于他们的份额。于是小陈拿出陈爷爷当时立下的

遗嘱,说爷爷已经把房子留给了自己。但是小陈的叔叔和姑姑认为订立遗嘱时,他们没有在现场,所以不承认这份遗嘱。为此,双方争执不下,最终闹上法院。法院审理后判决遗嘱有效,但是孙子不能继承这个房子。

“明明是经过公证的遗嘱,为什么我不能继承?孙子是不是就不能继承爷爷的遗产?”小陈一脸懊恼地向遗嘱库的工作人员。

工作人员向小陈解释了法定继承人的范围以及顺序:配偶、子女、父母属第一顺序继承人;兄弟姐妹、祖父母、外祖父母属第二顺序继承人。据此,孙子不属于法定继承人的范围内。孙子可以继承爷爷的遗产,不过不是按照法定继承,而是通过遗嘱的方式继承。自然人可以通过遗嘱的方式,将遗产给法定继承人以外的人,即遗嘱。在法律中,遗嘱继承优于法定继承。但需要注意的是,受遗赠人须在知道

受遗赠后的60日内作出意思表示接受遗赠,否则视为自动放弃,按照法定继承办理。而法定继承则可以直接继承,不需要作出意思表示接受遗赠。

而小陈因为没有在知道受遗赠后的60日内作出接受遗赠的意思表示,视为他放弃了这份遗嘱,最后还是得按照法定继承由法定继承人来继承房子。如果小陈能够证明自己已经向第三方作出接受遗赠的意思表示,那么他就能继承这个房子。

在遗嘱库负责人叶世娟看来,能够想到在有生之年把遗嘱这件事做好,对于陈爷爷来说已经很了不起了。她接着说道:“现在民法典中有一项新增的内容遗嘱执行,能够更好地保护立遗嘱人的意愿以及遗嘱继承人的继承权。如果陈爷爷在订立遗嘱的同时委托好了专业的法律人士在他去世的时候办理遗嘱执行的事宜,小陈就不会遭遇现在的麻烦了。”(文中均为化名)